

不负春光美 保卫郑州蓝

好消息

2015~2019年郑州空气质量持续改善 重污染天数同比减少23天

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)近日,郑州大学环境科学研究院、河南省郑州生态环境监测中心联合发布的《2015~2019年郑州空气质量改善效果》表明,2015~2019年郑州市优良天数占比上升10.7个百分点,颗粒物浓度整体上呈现下降趋势。

空气质量持续改善

2019年郑州市城区PM10、PM2.5、SO₂(二氧化硫)、NO₂(二氧化氮)等浓度分别达到国家二级标准。

2015~2019年郑州市颗粒物浓度整体上呈现下降趋势,表明郑州市颗粒物的管控力度较大,减排效果明显。

郑州市优良天数占比从2015年的37.8%增加到2019年的48.5%,上升10.7个百分点。重污染天数逐年减少,2019年同比2015年减少23天。

从郑州市近几年首要污染物占比来看,以臭氧作为首要污染物的天数最多,

主要集中在夏秋季,臭氧管控应在下一步工作中予以重视。

秋冬季颗粒物污染依然严重

空气质量指数情况显示,PM2.5、PM10和NO₂是当前郑州市秋冬季大气中最主要的污染物。疫情期间社会生产活动减少,大气污染物排放量大幅度下降,2019~2020年秋冬季空气质量明显改善。

总的来说,郑州市秋冬季空气质量已明显改善,但进一步持续改善将愈加困难。下一步,还需持续加强对颗粒物的管控,同时尽快推进能源结构、产业结构和交通结构调整,从源头控制污染物排放。

敲警钟

黄土裸露、车辆不冲洗、土石方作业未湿法 3个项目扬尘污染严重被约谈

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)昨日下午,市控尘办召开约谈会,针对近期督查组、市污染防治督查组和第三方督查发现的3起严重的扬尘污染问题,对项目三方、项目分包干部、行业监管和属地镇办主管副职进行约谈。

约谈会上,播放了被约谈问题的现场视频和图片,针对问题查析原因。

金水区兴达路办事处北录庄村安置区西侧无空地,存在无围挡施工、土石方作业未湿法、场区道路积尘严重、建筑垃圾未覆盖、大面积黄土裸露超3000平方米、清运公司及施工方使用运输车辆无资质或无双向登记卡、出入口无冲洗设施、

现场施工起尘严重等问题。

二七区马寨镇轨道交通6号线市政配套工程土建施工03标段工业路站,存在无铭牌钩机土石方未湿法作业、门口未设置车辆冲洗设备、围挡喷淋未开启、污染市政道路、使用多辆无手续黑渣土车运输等问题。

二七区人和路办事处四季路东双铁路南(泰宏建业国际城20、21号院附近)存在道路积尘严重、大面积黄土裸露等问题。

针对存在的问题,被约谈的项目三方、行业监管及属地镇办主管副职分别表态将整改,并现场签署履约承诺书。

3月空气质量排名在后5位 5个办事处表态整改

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)昨日下午,市环境攻坚办召开郑州市2020年污染防治攻坚战第4次调度会。5个后进办事处表态发言。

考核显示,我市3月份城乡接合部乡镇办空气质量不容乐观,其中管城区十八里河办事处,中原区莲湖办事处、须水办事处进入排名后5位。此外,郑东新区豫兴路办事处、高新区双桥办事处连续3个月空气质量考核排名后5位。

为鞭策后进,会议要求5个办事处党

政主要负责人就如何整改进行表态发言。

据通报,4月1日以来,市级督查组发现各类环境问题100个。其中,二七区、荥阳市管控措施落实不力,存在违规施工现象。

新密市、新郑市、经开区监管责任未落实到位,导致辖区内工业企业环境污染问题多发、频发。

管城区十八里河办事处渠南新城三号地项目、时代城鸿园项目,二七区金水源办事处融侨悦澜庭南院项目等8个项目扬尘污染等问题突出。

96678

郑州晚报热线:27255753
郑州晚报身边客户端
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

不动摇不松劲不开口子 坚决打好大气污染防治攻坚战

欢迎市民举报渣土车带泥上路、沿途抛撒等环境违法行为

电话:城市管理服务热线12319 绿色郑州官方微博
郑州报业集团新闻热线96678 郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博

邮箱:zbmm123@163.com

曝光台

新郑俩工地 黄土裸露上千平方米

本报讯(郑报全媒体记者 翟宝宽 文/图)4月8日,记者随郑州市污染防治督查督导组联合执法七处巡查管城区、新郑市部分项目和企业,共发现问题6处,其中录入惩戒信息平台2处。管城区的阳光城7号院工地,新郑的湖悦澜庭项目工地、薛店镇的岳庄拆迁项目工地扬尘问题突出。



湖悦澜庭项目工地

阳光城7号院场区 积尘厚约5厘米

4月8日上午,执法人员来到中州大道东、七里河南附近,在一处名为阳光城7号院的1号、2号、3号楼及地下车库东段的工地发现不少问题。该工地属地是管城区金岱街道办事处,现场检查问题如下:

- 1.场区部分主干道未硬化,积尘厚约5厘米。
- 2.一台钩机土石方作业雾炮设置不合理。
- 3.露天拌灰两处,大量水泥袋随意丢弃。
- 4.一台钩机不达标,国二排放。

湖悦澜庭项目工地 黄土裸露上千平方米

随后,执法人员来到新郑市,发现湖悦澜庭项目工地无扬尘在线监控系统,场区主要道路未硬化,积尘严重,黄土裸露面积约1000平方米;场区内一台非道路移动机械不达标,未悬挂环保检验合格标志牌;工地现场未发现“三员”牌、扬尘责任牌等标牌。执法人员现场开具交办单,要求新郑市攻坚办依法依规处理,并在3日内回复市督导组。

郭店镇一废品回收站 无法提供手续

在新郑市郭店镇郭店村,执法人员发现一无名废品回收站,随即进去检查。场区有两台设备,鳄鱼剪、压块机各一台。现场有工人对废品进行回收、剪切、压块、销售。然而现场负责人无法提供任何手续。院内还有大量随意丢弃的汽油桶、油漆桶,油渍严重,污染地表。

在薛店镇的岳庄拆迁项目,执法人员发现该工地现场无扬尘在线监控系统,场区主要道路未硬化,黄土裸露约1000平方米,工地现场无“三员”牌、扬尘责任牌等标牌。执法人员现场开具交办单,并录入信息平台,要求新郑市攻坚办依法依规处理,并在3日内回复市督导组。